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Στην πόλη Τσερκάσι άνδρες με στρατιωτική στολή
κατέλαβαν μονή της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας 

Στις 20 Νοεμβρίου 2023 στην πόλη Τσερκάσι της Ουκρανίας σημειώθηκε επιδρομική κατάληψη της
ιεράς ανδρώας μονής του Γενεθλίου της Θεοτόκου, σύμφωνα με την ιστοσελίδα «Πραβοσλάβναγια
ζιζν» («Ορθόδοξη ζωή»), η οποία επικαλείται το Γραφείο Τύπου της εκκλησιαστικής επαρχίας
Τσερκάσι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Κατά την επίθεση οι εισβολείς, που φορούσαν στρατιωτική στολή, ξυλοκόπησαν τους πιστούς,
αφαίρεσαν και κατέστρεψαν τις συσκευές κινητών τηλεφώνων, προκειμένου να μην καταγράψει
κανείς τα εγκλήματά τους. Ο αριθμός των εισβολέων ήταν σύμφωνα με την εκκλησιαστική επαρχία
περίπου 150 άτομα. 

Ο κληρικός της ιεράς μονής ιερέας Σέργιος Πάσενκο υπέστη κατά την επίθεση κάταγμα στην κάτω
γνάθο, όπως διέγνωσαν οι ιατροί του ασθενοφόρου, που κατέφθασε στη μονή. 

Σωματικές βλάβες υπέστησαν επίσης και μερικοί ακόμη από τους υπερασπιστές της μονής. Τα



θύματα της επίθεσης μεταφέρθηκαν στο Δημοτικό Νοσοκομείο υπ’ αριθμ. 3, αλλά όλες οι είσοδοι
και έξοδοί του αποκλείσθηκαν από εκπροσώπους της εθνικιστικής οργάνωσης, η οποία εμπόδιζε την
πρόσβαση στους τραυματισμένους θρησκευόμενους ακόμη και στους ιατρούς. 

Το Γραφείο Τύπου της εκκλησιαστικής επαρχίας ανήρτησε το μεσημέρι στα κοινωνικά δίκτυα
ανακοίνωση ως εξής: «Αυτή τη στιγμή έξω από τη μονή του Γενεθλίου της Υπεραγίας Θεοτόκου
προσεύχονται περίπου 30 ενορίτες. Αυξάνεται ο αριθμός των επιδρομέων και των αστυνομικών. Η
μονή έχει καταληφθεί, ενώ οι αδελφοί με επικεφαλής τον καθηγούμενο έχουν εκδιωχθεί από τη
μονή». 

Όπως μεταδίδει η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων, οι άρπαγες εισέρχονται στα κελλιά των
μοναχών, διαρρηγνύοντας τις πόρτες. Σύμφωνα με τον καθηγούμενο της μονής αρχιεπίσκοπο
Ζολοτονόσκ Ιωάννη, ο ίδιος απειλήθηκε, του ζητήθηκαν χρήματα και «χρυσός». Το κανάλι «Ντοζόρ
στο “Πέρσι Κοζάτσκι”» στο κοινωνικό δίκτυο Telegram ενημερώνει ότι οι άρπαγες διαμοιράζουν την
περιουσία της μονής. 

Νωρίτερα, στις 16 Νοεμβρίου 2023, ένοπλοι άνδρες των ειδικών δυνάμεων, στελέχη της
Υπηρεσίας Ασφαλείας της Ουκρανίας και εκπρόσωποι εθνικιστικών σχηματισμών είχαν ήδη
επιχειρήσει να καταλάβουν τη μονή. Στον καθηγούμενο επιδείχθηκαν έγγραφα περί δήθεν
«μετεγγραφής» της μονής στη δικαιοδοσία της σχισματικής «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας». Στις 18 Νοεμβρίου η θρησκευτική κοινότητα της ιεράς ανδρώας μονής Γενεθλίου της
Θεοτόκου συγκάλεσε συνέλευση, στην οποία ομοφώνως επιβεβαίωσε την αφοσίωσή της στην
κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91035/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

